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Уводна напомена 

Разговори у овој књизи су граматички „прерађена“ верзија 
емисија које сам са овим гостима имао на Црквеном радију „Све-
тигора“ последњих десетак година. Њихова актуелност није про-
шла као ни проблеми и изазови који су експонирани у њима! Та 
нас је чињеница определила да готово ништа не изменимо у погле-
ду стила, ради живог спонтаног говора, да би читаоце препусти-
ли тренутку и расположењу сведочења када су емисије настајале, 
а ти тренуци су по много чему изузетни. Једноставно, био сам
у прилици да „откривам“ историју која је и данас табу званич-
не српске историографије. Не могу се начудити себи, како сам
као лаик за историјску науку и аматер за новинарску професију
ушао у изазове великих тема: великосрпски хегемонизам, косов-
ска погибија, слом Краљевине Црне Горе, 27. март 1941, СПЦ у
послератном добу, комунистичке хипотеке... Моје импресије су
очаравајуће; гледао сам тако академика Василија Крестића како
са господством и супериорношћу говори о великосрпском хеге-
монизму, академика Драгољуба Живојиновића у заносу сазнањâ о
паду Краљевине Црне Горе, госпођу Радмилу Радић како прециз-
но, одважно и непристрасно говори о „врућим“ темама Цркве и
државе у комунистичкој Југославији, Бојана Димитријевића и Ко-
сту Николића који су својим запажањима „изврнули“ некадашњу
историју о Другом светском рату... Да ли је потребно нагласити да 
нисам могао пред овим људима да „навијам“ за некога, само сам
настојао да се чује истина, па макар била она горка као смрт.

Ови разговори су ми се „отварали“ као по формули биопсије:
важења узорка из ткива које се анализира, а испоставило се да је у
нашем организму у XX веку било највише болесних ткива, погото-
ву на подлози Југословенства и комунизма.

Професор Љубодраг Димић ми је предложио, када смо ура-
дили емисију, да покушам да окупим што више историчара око
заједничке теме: Српски народ у XX веку. Моја захвалност профе-
сору Димићу је сада људска, синовска.

Све што је са моје стране био стереотип, предрасуда или брзо-
плетост надам се да није злонамерно, а ипак верујем да сам мно-
го више уложио труда да аутентично пренесем мишљења мојих
цењених саговорника.

Дејан Булаовић Сирион


